2°) Calculer I’espérance mathématique de X en fonction de a et b.

T

experts Devoir pour le lundi 7 décembre 2020

Ecrire trés lisiblement, sans ratures et sans utiliser d’abréviations. NOte e / 20
Utiliser un stylo a plume.

Prénom: ... NOM L

Dans un jeu, on dispose de deux urnes A et B qui contiennent 10 boules chacune NUMErotEes de 1 & 10. eeeer e L
On tire une boule dans chaque urne et on note leurs numéros.

Si les deux numéros sont premiers entre eux, on gagne a € ; sinon, on perd b € ou a et b sont des entiers naturels. ) o
On note X le gain algébrique en euros. 3°) Proposer une valeur de a et une valeur de b telles que le jeu soit équitable.

1°) Déterminer la loi de probabilité de X.
On présentera cette loi sous forme d’un tableau dans la partie Vide (SANS TIGNES). e L L

4°) Dans cette question, on prend a=4 et b=5.
Calculer la variance de X.



Corrige du devoir pour le 7-12-2020

1°)
L’univers des possibles est Q=[1; 10]]2 )

On note P la loi de probabilité uniforme sur Q.
Il'y a 63 éléments de Q formés d’entiers premiers entre eux et donc 37 éléments de Q formés d’entiers non premiers
entre eux.

On peut éventuellement utiliser une fonction Python pour éviter de faire un décompte a la main.
On utilise pour cela la fonction gcd(a,b) qui donne le PGCD de deux entiers naturels a et b.

X peut prendre les valeurs x, =a et x, =—b.

La loi de probabilité de X est donnée dans le tableau ci-dessous.
On écrit les probabilités sous forme décimale (plus simple que d’avoir des fractions de dénominateur 100).

P(X=x) 0,63 0,37 Total =1

2°)

E(X)=0,63a-0,37b

L’espérance mathématique de X est égale & 0,63a—0,37b.
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Le jeu est équitable lorsque son espérance est nulle.

On cherche donc deux entiers naturels a et b tels que 0,63a—0,37b =0 (ou encore 63a—37b=0).

On peut prendre a =37 et b=63.

4°)
Avec a=4 et h=5, E(X)=0,67.

On peut calculer la variance en utilisant la formule de définition ou la formule de Konig-Huygens.
V(X)=(4-0,67)"x0,63+(~5-0,67)"x0,37
=18,8811

La variance de X est égale a 18,8811.



